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Előfizetési árak
Egész évre 
Fél évre 
Negyed évre

8 kor. 
4 kor. 
2 kor.

Eftyes szám ára 20 fillér.

Felelfis sterkeselti .
ZÉ1 Xu E S K i. E O L T.

A kiadók nevében :
3Liw3cen.ic]a. O é/toer Ar.

Báa-dLl<6 Cryttrgry- dLr. pe.rn.a1.3r Kiírnia.

A lap szellemi részét illető közlegényeket a 
szerkesztőséghez kérünk.

Előfizetési pénzek Horvát Gábor könyvnyomdá­
jába küldendők.

Kéziratokat nem küldünk vissza.

A balatoni gőzhajózás 
ügye.

Az utóbbi időben a. sajtót sok min­
denféle bír járta be, melyekből bajos volt 
a valódi ténj'állást kikopozni.

Az ügy közérdekű voltáért közlöm 
az alábbi adatokat, melyekből kitűnik, 
hogy a Balatoni Gőzhajózási Részvény- 
Társaságot érheti a legkevesebb vád a 
járatok korlátozásáért és azért, hogjr a 
gőzhajózást fejleszteni nem akarja, akkor, 
mikor vállalatára ráfizet s mikor Somogy- 
és Veszprémmegyék, életbevágó érdekük 
ellenére, a társasággal kikötöttek stöle 
a segélyösszeget megvonták.

A Balatoni Gőz hajózási Részvény- 
Társaság 10 éven át az államtól évi 
12,000 korona és Zala-, Somogy- és 
Veszprém vármegyék töl egyen kint 6.000 
korona évi segélyt kapott, hogy a Bala­
tonon létesített gözhajózást fen tarthassa. 
A segélyek nyújtása kötelező járlatok 
fentartásához volt kötve és szerzödés- 
szeiüleg szabálj'ozva. A vállalat a köz­
érdeket szem előtt tartva, legalább is 
háromszor annyi járatot tartott fönn, 
mint arra kötelezve volt és a 3 gőzhajót 
a legnagyobb mértékben kihasználta. 
Ezt körülményt a kereskedelemügyi 
minisztériumban tartott értekezleten be­
igazolták és az értekezlet ki is mondotta, 
hogy a 3 hajóval több és célszerűbb jára­
tot föntartani nem lehet.

A segélyezést biztositó szerződések

Május elsején.
Virágos május elsején a fák
Fehér menyasszonyi koszorút viselnek,
Bokrétos díszben hajlong minden ág,
A madarak vidáman énekelnek.
Uj élet árja száll a levegőben,
Az dg osókjától zöld remény fakad 
S az ifjú nap szerelme egyre hőbben 
Tűzi a földre a sugarakat.

S a természetnek e szép ünnepén,
A rab tömeg kitőduf a szabadba ; 
Könnyít a benne összegyűlt epén,
Kiönti mérgét lázadd szavakba, 
özönlik a vörös zászló nyomában, 
Makacs haraggal zúgva jelszavát; 
öröme nincs május friss illatában 
Sorokba más nem gyűjti, mint a vád.

Képzelt ellenfelének panaszát, 
Küzdelmeit nem érti, meg se hallja ; 
Nem ismer Istent, nemzetet, hazát,
Vert elveit a gyűlölet sugalja. 
Becsméreli gaznak, zsarnoknak, herének, 
Aki nevet, pénzt, rangot örököl ;
A munka, a verejték emberének 
így lesz vezéreszméje az — ököl !

Mily balgaság pedig az igazat.
Igaztalan cél mécsével keresni !

lejárati ideje közeledvén, a Balatont kör­
nyező 3 vármegyét a 8-ik szerződéses 
évben megkeresték, hogy az eddig nyúj­
tott évi segélyt további 10 évre bizto­
sítsák a vállalatuknak, hogy ez alapon 
a vállalatot tovább fejleszthessék, Sajnos 
az ügyet 5 évi tárgyalás folyamán sem 
tudják dűlőre vinni, mert Somogy- és 
Veszprém vár megy ók csupán 2.000—2 000 
korona évi segélyt szavaztak meg és 
csakis Zalavármege tartotta fönn az 
eddigi 6.000 korona segélyt. Veszprém- 
vármegye oly szerződéses pontozatokat 
állapított meg, melyeket betartani nem 
lehetséges, azok betartása a - közérdekre 
káros volna és akadályozná a Zalavár- 
megye részéről kívánt jogos föltételek 
betartását, holott Zalavármegye mindig 
készségesen elüljárt a vállalat anyagi és 

1 erkölcsi támogatásában. Ennélfogva a 
V eszprém v ár megy e részéről megállapított 
föltételeket semmi esetre sem fogad­
hatja el.

Az ügj' természete azonban föltét­
lenül megkívánja, hogy a 3 vármegye 
egységesen és egyöntetűen intézze el a 
kérdést, nem pedig, hogy egyik szerző­
dés a másiktól függetlenül készíttessék 
és az egyik vármegye által kívánt fel­
tételek lehetetlenné tegyék a többi vár­
megyék által kívánt föltétek betartását.

Mindazonáltal, hogy az ügyet már 
5 éve eredménytelenül tárgyalják és a 
legutóbbi 2 évben Veszprémvánnegyétől 
egyáltalában semmi segélyt nem kap­
tak és Somogy vármegyétől is csak 2.000 
korona segélyben részesültek, a járatukat

változatlanul oly arányban tartották 
fönn, mint midőn még 6.000 — 6,000 kor. 
segélyben részesültek, ami természetesen 
azt eredményezte, hogy két évben a 
zárszámadásokat tetemes veszteséggel 
zárták le. Ha ezt most igy folytatnák, 
rövid idő múlva beállana az a körül­
mény, hogy alaptőkéjüket a folytonos 
veszteség fölemésztené; amit a részvénye, 
sek iránti kötelezettségük tudatában be­
következni természetesen nem engedhet­
nek. Ennélfogva a folyó évi január hó 
első napjaiban rendkívüli közgyűlést 
tartottak, melyben a részvényesek elha­
tározták, hogy a közhajójáratokat az 
eddigi keretben csakis akkor kezdik 
meg, ha a segélyügy kedvező elintézést 
nyer, ellenkező esetben a nem jövedel­
mező járatokat teljesen beszüntetik és a 
többi járatokat is csak azon időre tart­
ják fönn, midőn azok jövedelmezősége 
biztosítva van.

Mindezt kimerítő momerandumba 
foglalva, felterjesztést intéztek a keres­
kedelmi miniszterhez és e memorandu­
mot másolatban megküldték a megyék 
alispánjaihoz is. A momerandumban ki­
fejtették álláspontjukat, megjelölték kí­
vánságukat és az esetleges rideg vissza­
utasítás esetére határozottan jelezték a 
járatoknak előbb említett korlátozását, 
esetleg azok teljes beszüntetését.

Az állam úgy vélte ' megoldani az 
ügyet, hogy egy nagyobb társaságot, a 
Magyar Folyam- és Tengerhajózási rész­
vénytársaságot akarta rábirni a balat- 
toni üzem átvételére. A tárgyalások íneg-

Hisz a való hajnala már hasad 
S az éj sötétjét biborfénybe füsti,
A napvilágnál aztán kiderülhet,
Hogy a világrend hajszálnyit sem ing : 
Megsózni mindennapi kenyerünket 
Mindannyiunkuak vannak könnyeink.

De a tömeg nép nem bölcselkodik,
Csak szomjasan les május elsejére ;
E kizsarolt heverdel-ünnepig 
Értetlen eszméktől lázong a vére 
S hogy csillapuljon, nincs rá más megoldás, 
Mint a vörös zászlókra irt szavak ;
A fő, hogy szabad legyen a rikoltás 
S borok, sörök bőséggel folyjanak I

Rudnyánszky Gyula,

Színházi dolgok.
— A Sümeg és Vidéke eredeti tárcája. —

II.
A karzat.

Ah, a kakasülő ! Kinek a szivében ne kel­
tene fel ez a szó kedves, bohó és mégis fájdal­
mas emlékeket ? Hiszen aránylag oly kevesen 
vagyunk, akik publikum! pályánkat a páholyok 
bársonyos párkányai mögött, vagy egy egy föld­
szinti zsöllye puha ölében kezdettük meg. A 
legtöbbünknek diákköri emlékei között ott sze­
repelnek azok a hideg téli esték, amelyeken

sovány vacsoránkról mondottunk le a zöld-, 
vagy narancs-szinü jegy kedvéért és boldogan 
foglaltuk el helyeinket a színház kábító világá­
nak legfelsőbb régióiban, ott, ahol pompás lusz- 
ter ontja fónykevéit és a mennyezet freskóin 
hiányos öltözetű nimfák ölelkeznek a kecskeláhu 
faunokkal . . . Oh, mily mennyei érzés volt 
onnan a magasból nézi a páráét szmokingok 
urait, a páliolyok szép asszonyainak meztelen 
vállát, azt az egész illatos, meleg, fényben úszó, 
előkelő világot, amelyhez oly közel voltunk, és 
amely mégis oly messze esett tőlünk ... és 
minden szó, amely a színpadról hozzánk felhang­
zott, az ige, a kinyilatkoztatás erejével hatott 
reánk, amelyet lélekz.et visszafojtva a gyönyö­
rűségtől kábultan szívtunk magunkba. Fiatalok 
voltunk, lelkesedtünk és még voltak illúzióink.

Azóta leöreged tünk a földszintre ; olyikunk 
a proszceniumi-páholy előkelő mélyébe is eljutott. 
Megokosodtunk, a vérünk lehiggadt, a lelkese­
désünk elszállt, a hajunk is kihullt, ami a jól­
nevelt parkett-habitüónól elengedhetetlen : skepti- 
kusan, kritikus szemmel nézzük mindazt, amit 
a világon jelentő deszkákon gyönyörködte­
tésünkre csinálnak. Nem tapsolunk többé.

Mialatt mi unottan ott ülünk, összecsapó­
dik a kárpit, jelezve a felvonás végét — és Elit­
ről, a nagy luszter környékéről viharos tapsok 
hangzanak, lelkes kiáltások meleg hullámai száll­
nak le a terembe, tombolás, dobogás, zugás 
hallatszik, A karzat ez. Mi megváltoztunk, de ő 
maradt a régi. Elhagyott helyeink nem marad­
tak üresen. Mások jöttek helyünkbe, akik épp



évfolyam,

indultak ét a hiteles adatok alapján be* 
1Paz„,ták, hogy a vállalatot a mostam 
mértékben az eddiginél kiaobb aegely 
mellett fentartani nem lehet, aot több 
segélyre van szükség, mert a vállalat az 
eddigi gyakorlattól eltérőleg a segely 
után még adót is köteles fizetni, míg 
eddig adóméiiteseéget élvezett. A Magyar 
Folyam* és Tengerhajózási részvénytár­
saság tehát az átvételtől elállóit, miután 
kevesebb segély mellett ö sem tarthatta 
volna fönn az eddigi járatokat.

A kereskedelemügyi tárcánál beállott 
változás után Horánszky Nándor keresk. 
miniszter a legnagyobb jóakarattal ka 
volta fel az ügyet és a kedvez« elintézés 
biztosítva volt. Halála miatt a további 
tárgyalások ismét fennakadást szenved­
lek. A tárgyalások most újra folyamat­
ban vannak és remélhetőleg a legrövidebb 
idő alatt kedvező befejezést nyernek.

A vállalat részéről meg van minden 
jóakarat és áldozatkészség és ha. Veszp­
rém- és Somogymegye nem vonta volna 
meg, illetve nem szállította volna le a 
segélyösszegeket, a hajózást az eddigi 
keretben változatlanul fentartották volna. 
Sajnos, hogy a járatok megszüntetése Zala- 
vármegyét is sújtja, holott Zalavát megy e 
készségesen felajánlotta az eddigi 6.000 
korona segélyössyeget. Az ügyet csakis 
egységes eljárással lehet sikeresen dűlőié
vinni. „ .Sági lanos.

VIDÉKE.S Ü M E G Sümegen, 1902. május 11.

A községi választások.
A sümegi községi elöljáróság mandátuma 

lejárván, a választás folyó hó 7-én Fűzik Gyula 
ffiszolgubiró vezetésével s a közönség élénk 
részvétele mellett folyt. le.

Reggel 9 órakor a képviselőtestület tartott 
közgyűlést. Ezen az elnöklő főszolgabíró ismer­
tette a gyűlés célját, üdvözölte a tagokat s a 
gyűlést megnyitotta. Most ismertette az 1886. 
t e. és a községi szabályrendeletnek a válasz­
tásokra vonatkozó intézkedéseit s a képvisolö- 
testületetet a jelölések megejtésóre hívta föl.

Helyettes bíróul: Sipos József, Holcer 
Ferenc és Rédey Lajos ; ,

elöljárókul: Epstein Vilmos, Mojzer József. 
Kiss Antal, Kovács Mihály,''Kondor József, Ador- 
ján Sándor, Luiszer Lajos, Berecky Gyula, 
Lukonich Gábor dr., Csapó József, Jankó Lajos 
és Balasics József ;

a h'ózgyám állásra : Adorján József, Vid 
Lajos és Kondor József ;

as erdSgondviselS állására \ Lázár Károly, 
Holcer Ferenc, Luiszer Lajos és Mojzer József 
jelöltettek.

A jelölések után a szabályrendelet értel­
mében a képviselőtestület a pénztárosi Állásra

Ereki Istvánt, az erdögondvisolőire pedig Lázár 
Károlyt választotta meg nagy szótöbbséggéI.

A többi állásra az egész választó közönség
szavazott,

A bírói állásra a főszolgabíró Pzzsonyt 
Józsefet, Balasics Józsefet és Adorján Sándort 
jelölte, meleg elismeréssel emlékezvén meg 
Pozsonyi Józsvf 3 évi buzgó működéséről. Föl- 
tévén a kérdést : kit óhajt a közönség városimé­
nak, úgy Pozsonyi, mint Balasics nevét erősen 
hangoztatta az egybegyült sokadalom. A több­
séget e hangzavarból megállapítani lehetetlen 
volt, mire a főszolgabíró a nővszerint való szava­
zást rendelte el.

Leszavazlak 212-en. Ebből Pozsonyi József 
124, Balasics József pedig 88 szavazatot nyert.

A többi állást közfelkiáltással töltötték be. 
Eredménye.

Helyettes bíró: Sipos József, elöljárók: 
Kovács Mihály, Epstein Vilmos, Mojzer József, 
Kiss Antal, közgyáut: Adorján Sándor.

A szavazás után a főszolgabíró kihirdette 
a választás eredményét s megelégedését fejezte 
ki ama példás és nyugodt magaviseletért, 
amelyet a közönség a választás folyama alatt 
tanúsított.

A polgárság a főszolgabírót lelkesen meg­
éljenezve, szép rendben eloszlott.

Most a képviselőtestület folytatta gyűlését, 
amelyen az elöljáróság tagjai a főszolgbairó ke­
zébe letették az esküt.

Ezután Pozsonyi városbirő meghatva mon­
dott köszönetét a harmadizben megújult, biza­
lomért. Büszkeséggel viseli — úgymond — 
ilyen község bírói lisztét s egészségi állapota 
dacára is el ke,II fogadnia, mert azt a bizalmat 
amellyel jóbarátai sa város lakossága megaján­
dékozza, elfogadnia, kötelesség, Piogrammja a 
múlt. dolgozni a város javáért, érdekeiért. E 
munkában kéri a. képviselőiestíilet és az összes 
lakosság szives támogatását, majd újból hálás 
köszönetét fejezi ki.

Lukonich Gábor dr. őszinte .szívvel üdvö­
zölte az ismét megválasztott, városbiról. Prog­
rammá nincs is szül ség, meri jól tudják, hogy bár 
— fájdalom — testben megtörve, de lélekben 
annál nagyobb szilárdsággal munkálkodik e 
város javáért.,. Midöirij.z ,nj bíró a fennforgó 
fnnicc 'j xT‘JSrrv<5 ($lot4hA -snrsi.hä múlván böltiVÚíZÓ

er»..-' ívj iu<;u , a/s . uj ujiv «,
fontos, a város életébe,-sorsába mélyen belevágó 
közügyek megoldásáért folytatja munkáját, arra 
kéri : részreliajtlntatlajligazságossággal és csakis 
a közügyeket tartsa {szem -előt-t, úgy a közönség 
bizalma állandó marad.

Fűzik Gyula főszolgabíró az egész elöljáró­
sághoz intézve szavait, figyelmezteti ezt, hogy 
mindenkor a most letett eskü lebegjen előtte s 
ehhez híven szigorú igazságossággal, kötelesség­
érzette! járjanak el minden dologban, úgy a !a- 
kósság és a felsőbb hatóságok elismerését és bi­
zalmát meg is tartják.

Végül Mojzer József a város közönsége ne­
vében mondott köszönetét Fűzik főszolgabírónak 
tapintatos és szigorúan páratlan működéséért,, 
mit a képviselők lelkes éljenzéssel fogadtak.

Ezzel a város életében oly fontos aktus 
véget ért.

Cóli-emlókek.
Örömmel tudátom, hogy a Sümeg és Vi­

dékében iparosainkhoz intézett felhívásomnak 
megvolt az eredménye. Rövid két hét alatt elég 
szép számú az iparos céhekre vonatkozó tárgy 
érkezett be múzeumomba. Midőn liirt adok az 
egybegyült emlékekről, egyúttal hálás köszönetét 
mondok alább felsorolt iparos polgártársaimnak, 
hogy kérésemet megszívlelve további megőrzés 
végett átengedték a biitokukban levő régi céh­
emlékeket és kérem egyszersmind, nyújtsanak 
továbbra is segítő kezet tervem kivitelére, hogy 
julius elsejével legalább minden ipar ág képvi­
selve legyen néhány célilárggyal.

A lefolyt héten beérkezett céh emlékek a 
következők :;

Baka István adományából az egyesült szabó 
és szflrszabó céhládája 1832-ből, cóh-artikulus, 
remek könyv, továbbá a 18 i 1c századbői való, 
festett céh tábla. Kűlönönösen becses a cóti-pe- 
csét nyomója, mely 1707-ben egy légi ezüst tal­
lérból készült a következő körirattal : sümegi 
szabó céh pecsétje Anno A középső mező­
ben keltős farkú oroszlán kinyitott ollót tart, 
mely alatt, vitézkötés látszik. A pecsétnyomó 
jeles vésnök munka, mint ilyen is kiválóan be­
cses. A céh-láda még egy érdekes vitózkötést 
nyomó mintát is tartalmazott,

Bódis Ignác a sümegi asztalos céh tábláját 
adományozta. 1833 hói való, hátlapján az aszta­
losok ciinpróvel : gyalu, körző és háromszög.

Luiszer Lajos a zala-szentgróti molnár célt 
díszes céhládáját, artikű'usait jegyzőkönyveit, 
több száz darab iratot és a XVIII. századbeli 
pecsétnyomóját adományozta.

Mészáros Sándor a sümegi kovács céh óri­
ási méretű főző fazekát engedte át, mely valódi 
remeke a régi sümegi lazokas iparnak. Ugyan­
csak a kovács céh XVIII. századbeli céh korsóját 
a Mária Terézia korabeli díszes artikulus könyv­
vel együtt,.

A legrégibb céh-emlékek közé tartozik 
Rédey Lajos állal beküldött kádár céh-tábla, mély­
ít k a szokottnál nagyobb méretű előlapján sző­
lőágyak között, pápa koronával fején és kezében 
hármas keresztet tarló védőszent látható doni­
bor képben, hátlapján babérknszoiu között a 
kádárok címereként hordóra állított körző.

A sorozatot a múlt napokban a szabó céh­
nek 7ót/t Antaltól beküldött céhkorsója zárja be. 
Ez 1841 b n készült s kitűnik, minő tisztviselők 
intézték a. céh sorsát. Álljon itt a céh korsó tel­
jes felirata :

Anno de 1841 Esztendőben Május napján. 
Jámbor ifjúság korsója. Készült Tömör János 
atya mesterségében. Tóth János öreg bejáró 
mester, Tollak István ifj. bejáró mester, Varga 
János öreg Dókán mester. Nagy Márton kis Dé­
kán mester, Németh József Nótárius mester. 
KozAry Ignác, Brankies József, Kovács János, 
Szabó Bálint, Horváth Ferenc. Hegyi György, 
Szalay Mihály. Varga Antal, Szakmáry József.

Darnay Kálmán.

olyan fiatalok, mint mi voltunk valamikor, kik­
nek baja dús és sziveikben frissen élnek az 
ideálok. És lelkesednek, tenyereiket veresre tap­
solják, tüdejüket kikiahálják a naiv és rajongó 
fiuk, ők, az igazi publikum, hogy később a föld­
szintről ásítva pisszegjék le azokat, akik majd 
őket is felváltják . . .

A színház leghálásabb publikuma kétség 
telenül a karzat, Ez a naiv. nem fontolgató, a 
nagyképűségnek még árnyékától is ment« publi 
kum kizárólag élvezni jön TAlia szentelt csar­
nokába.

Az ő részére a színház nem alkalom a 
flirt re, szokás vagy épen terhes robotolás. hanem 
ünnep. És a hangulata is ünnepi. Szóval a kapu­
nyitása előtt érkezik és nem távozik egy pilla­
nattal sem előbb, inig a színpadon az utolsó szó 
el nem hangzott. A derűs jeleneteket szívből 
megkacagja és az u. n. humoros rögtönzések, 
melyek ha mélyen a jóizlós követelményei alatt 
maradnak is (és mily gyakori ez az eset) de 
viszont elveszettnek tekinti azA a színházi esté­
jét, amelyen legalább néhány kis könnyet nem 
ejthet a szereplők tragikus sorsa fölött.

Ez a kedves, tiálás és nagylelkű közönség 
a legkülönbözőbb elemekből kerül ki. A kis 
masamódtól és tandíjmentes diáktól kezdve a 
szobalányig és boltosinasig képviselve van kö­
zölte az alsó százezer valamennyi rétege. A 
krémet az. első sorokat, elfoglaló szatócsfamiliák 
szolgáltatják, mig a hangadók a szinisknlflk kezdő 
növendékeiből, továbbá a portás, jegyszi-dők és

Forgácsok.

ruhatárosok rokonságából telnek ki. Ők a be­
avatottak gőgös hangjain beszélnek.

A Márkus ma fáradtnak látszik ! Hegyi
Aranka nincs diszponálva ! suttogják fontoskodó
félhangon, de letietőleg úgy, hogy a, környezet 
is meghallja. Felvonásközben a jegyszedővel 
csevegnek, kiterjes/.kedve a művészek .magán­
életének legintimebb részleteire. A többiek áhi- 
tatos bámulattal hallgatják az érdekes beszélge­
tést. De a beavatottak ép oly lelkesen tapsolnak, 
mint a laikusok és ép oly hihetetlen mennyiségű 
pohár vizet és zsemlét fogasztanak el, mint 
amazok.

A karzati pnplikutn általános karakterétől 
némileg külöinbözik az opera karzatáé. Itt a 
zene entuziasztái vannak többségben. Komoly 
szakértők ezek a hosszuhaju kissé kopottas ala­
kok, a jövő nagy Wagnerjei, akik gyakran iga­
zán a szájuktól vonják meg a harmademeleti 
jegy árát. Szigorúan foglalják el helyeket, hónuk 
alatt köteles partitúrákkal, minden taktust ádázul 
kontrollirozva. De amint a hangok édes harmó­
niája felszáll hozzájuk, hogy derülnek fel e ko­
mor arcok és mily öröm foglalja el 'a sötét 
szigor helyét! A karzat itt is kitör és visszatér 
eredeti hivatásához, a tapshoz, amelyet nobilis 
bőkezűséggel, őszinteséggel és melegséggel ad, 
nagyképűség nélkül, egyedül naiv és romlatlan 
szivére hallgatva.

Báttaizéky Lajos.
(Vége.)

Fűzik főszolgabíró elismerését fejezte ki 
városunk polgárságának a választás alatt tanú­
sított példás, nyugodt magaviseletéért.

Szívesen csatlakozunk az elismerés szava­
ihoz mi is. Közönségünk megmutatta, hogy jóra- 
való. derék nép. Csak arra kérjük, ültesse bele 
fiai vérébe is ezt. a szellemet, hogy méltó iva­
dékai legyenek a derék apáknak.

Elismerés főszolgabiránknak is. Pártatlan 
igazságossággal, biztos nyugodt kézzel, vezette a 
választásokat. Kapott is érte olyan éljeneket, 
csakúgy harsogott bele a városház tágas tanács­
terme.

*

A korteseknek beborult. Az ivodalmas jó 
napoknak vége. Hej, szép idő volt ez a féiesz- 
tendő. Októberben országgyűlési képviselők, 
azután megyebizottsági tagok, városi képviselők, 
végre elöljárók választása. Füstölt a pántlikás 
szivar, fogyott a hegy leve, fölrúgott a tea, csája 
ára. Mindennek vége.

A kortes leikéből mély sóhaj szakad s bu­
jában nagyot iszik — a vizes kanoséból.

Tárók nem csak a színpadon hanem a 
Korona ebédlőiében is magyarosan megállja a he­
lyét. Erélyesen kelt a színész becsület védel­
mére. Tapsoljunk !

Májusban vagyunk, de a toronyóra még 
mindig április bolondját járja.

Bírd.
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HÍREK.

— Kinevetés A király Hutás József zalae­
gerszegi járáslnrósági albirót alsólendvai járásbi- 
róvá nevezte ki.

— Athelyezée. A földmivelósügyi miniszter 
Wueszt Jenőt Zalaváruiogye törvényhatósági m. 
kir állatorvosát székesfővárosi kerületi állator­
vossá Budapestre helyezte át s helyére Mayer 
Ottó állatorvost nevezte ki.

— Választás. A sümegi takarékpénztárban 
lemondás miatt megüresedett könyvelői állást f. 
hó B én töltötte be az igazgatóság, egyhangúlag 
Ambrus Endre forróeucsi takarékpénztári köny­
velőt választván meg. Érdekes jelenség, hogy ez 
állásra 42 pályázó volt.

— Színház. Kárpáthy György társulata meg 
lehet elégedve a sümegi közönség pártfogásával. 
Mutatja, hogy még egy bérletet tudtak biztosi 
tani. Szombaton Brietixnek a Város tatár ciniü

— Kegyelet. A sümegi polgári Öuképző kör 
folyó hó 6-én közgyűlést tartott, amelyen Eitner 
Sándor elnök meleg réssvéttel adózott Könnye 
József emlékének, aki 28 éven át kitartó buzga­
lommal viselte a kör jegyzői tisztét Indítványára 
jegyzőkönyvileg örökitte meg a kör fájdalmát 
elhunyt érdemes jegyzője halála felett s özve­
gyének részvétiratot küldött. Jegyzőül Pap József 
kántortanitót választották meg, aki megköszön­
vén a bizalmat, megígérte, hogy elődjéhez híven 
odaadd buzgdsággal rög működni a kör érdeké­
ben. Néhány kebelbéli ügy elintézése után az 
elnök a közgyűlést bezárta.

—r Esküvők. Weiler Frigyes bécsi kereskedő 
május 8án tartotta esküvőjét Csabrepdeken 
Roger Annával. Az eskéfósl szertartást Winkler 
Sándor dr. csabrendeki rabbi végezte.

Manheim Armin könyvelő Keszthelyről má­
jus bő 6 án vezette oltárhoz Bromiu* Ternskát,

Mauthner Ödön cs. és kir. udvari magkereskedőé, 
akinek kiállítása oly szép és fenséges, hogy e 
cég tulajdonosa nem győzi fogadni az elismerő 
nyllltkozalokat, melyek valóságos ovációszámba 
mentiek, A megnyitás napján József főherceg 
szüléiyesen gratulált Matbner Ödönnek és be­
mutatta Klotild főhercegnőnek. Kedden ö Felsége 
i,- meglátogatta a kiállítást és minden egyes 
csoportnál elismerését fejezte ki Mnulhiiernek. 
E vtlitgliirü cég, mely eddig 22 külföldi kiállítá­
son sz első dijakat vilte el, ezúttal versenyen 
kiviül jelent meg, hogy mellette főkép a vidéki 
cégek is érvényesülhessenek, sőt ő maga is 
8 tisv.teleldijat ajánlott fel a kiállítás ügye érde­
kében Mauthner csoportjai 15 főhelyet foglalnak 
el az iparcsarnokban és az elülte levő területen. 
Olyan gazdag babérerdőt, pálmaügetet ésszindus 
virágokat még nem lálott a budapesti közönség, 
amtriőt Mauthner varázsolt oda. Kiállított többi 
között viruló 1000 Crimson Rambler rózsát, 
3090 nagyvirágu Cineráriál, több mint 4000 ba-Broimer Hermann keszthelyi szálló tulajdonos

tani. ozomoaion oneiixueK a roros ratar ciuiü leányát. Az ifjú párt Büchler Sándor dr. keszthelyi - —. .- . ■ Hl-iditsra kerülnek
nauv hatást keltő drámáiát mutatták li« a v «le/t 1 főrahbieskedtett meg diszesközönség jelenlétében, berfát, melyek a kiállítás után el.id.Lra ke uie .^ ! - Közszemlén' Az országgyűlési- képviselő 800 szegfűt 185 változatban sfb. Még a szakén,-

választók névjegyzéke a városházán e hó 16 igfelvonás alatt a közönség hatalmasan unatkozott, 
amiben az előadásnak is van része. A lobbi bá­
rom azonban megragadta, lebilincselte a közön­
ség érdeklődését. Az előadás középpontja 'fordái 
Etel. Araikor a színpadon volt, osztatlanul ma­
gának biztosította a közönség odaadó figyelmét. 
Sok taps és kihívás volt jutalma kitűnő játéká­
nak. Mellette Török tűnt ki, aki megmutatta, 
bogy nem csupán mókázni tud a színpadon. A 
hideg számító, kapaszkodó vizsgálóbíró szerepét 
játszotta szép sikerrel. A hölgyek öltözéke bi­
zony nem mutatta a francia asszony finom sik­
kes Ízlését. — Vasárnap két előadás volt. Dél­
után a nagyszámú gyereksereg szívesen zóná- 
zott, a jó öreg Peleskei nótáriussal Budára. Esfe 
Deréki Ant al népszínműve, A kondorost szép csap 
Iámé került szilire Telt ház. Legiöbb tapsot, 
Kárpáthy Györgyike kapott, aki Trézsi szerepét 
játszotta és énekelte szép sikerrel. Igen jól fes­
tett Radnay, mint Csergő Laci. Kiemeljük még 
Törököt (Kopasz Marci), Zilahi Jánost (Bársony 
István) Somogyit (Bükkös Ádáin), Tordait (Boros 
Julcsa). — Kedden A cigánybáró jelent meg a 
szilien. Az első operett előadás. Reméljük az 
utolsó is. — Szerdán azután a Páholy bőven 
kárpótolta a publikumot. Állandóan élénk derült­
ség uralkodott a nézőtéren. A legtöbb kacagást 
persze Török keltette Csíz Pepi hálás szerepé­
ben, de a többi szereplők is egy-két tag kivé­
telével hozzájárultak az est sikeréhez — 
Csütörtökön Bokornak Gyerekasszony cimü nép­
színművét telt ház nézte végig. A közönség leg­
szívesebben Török Ugróm Sanyijának tapsolt,, 
aki az önérzetes „tótpari,alókos“ szerepét igen 
jól kiaknázta. Somogyi, Radnay, Kárpáthy 
Györgyike, Tordai, Zilahy szintén dicséretet ér­
demelnek. A cigányokkal való jelenet bizony 
nem sikerült. A zongora s un helyettesíti a cigány 
hegedűjét. Egyben figyelmeztetjük a karnagyot, 
hogy a dalokat diszkrétéi)!) módon kisérje. Van 
ám a zongorának is lelke. Szombaton az Ocskay 
brigadéros, vasárnap délután a Méltóságos csiz­
madia este pedig a Tót leány eredeti népszínmű 
kerül színre.

— Gyömörö község plébánosa Szabó Lajos, 
dicséretes buzgalmat fejt ki, hogy plébániáját 
folyton fejlessze. A templomot kívül belül kicsi- 
nosittalta s négy szoborral: u. in. lourdesi sz. 
Mária, Jézus sz. szive, sz. Antal és sz. Vendel 
szobraival gazdagította. A templom felszerelését 
több tárggyal gyarapította. Az elhagyatott temp­
lomteret bekerítette, 3 kapuval ellátta s virág 
ágyakkal díszítette. Gyömörd és Ukk között volt 
egy igen régi fakereszt. Biz ezt az idő nagyon 
megviselte. Nevezett plébános részint a hívek, 
részint a saját, filléreiből e keresztet kijavította 
s uj csinos feszülettel látta el. E feszületnek 
föjszenttilósét a megyés püspök fölhatalmazásá­
val a múlt vasárnap maga a község plébánosa 
végezte, mig a,z alkalmi szentbeszédet Kreutzer 
Dezső szegvári káplán tartolta. A szertartás 
Gyömörö és a szomszéd községek lakóinak buzgó 
részvételével folyt le.

— Tanitógyülés. Vettük a következő meg­
hívót : A keszthely- sümegi róm kát. tanitókör 
1902. évi május 22-én d. e. 10 órakor Keszthe­
lyen, az elemi iskola szokott helyiségében 
tartja tavaszi rendes közgyűlését, melyre a 
tagok és a tanügybarátok tisztelettel meg- 
hivatnak. Tárgy : 1. Elnöki megnyitó. 2. A 
múlt gyűlés jegyzőkönyvének felolvasása. 3. 
Elnök jelentése. 4. Gyakorlati előadás. Tartja : 
llannig Gyula galsai tanító ur. 5. A kartársi 
szeleteiből felolvasást tart: Wendler Viktor 
udvarnoki tanító ur. 6. A jövő őszi köz­
gyűlésre az, elméleti és gyakorlati előadásoknak 
2—2 tag által leendő biztosítása. 7. Indítványok. 
8. Hátralékos tagsági dijak befizetése. 9. „A Bal. 
Muzeum* megtekintése. A gyűlést megelőzőleg 
9 órakor az elhalt kartársakért gyászmise tarta- 
tik, melyen kéretnek a tagok testületileg meg­
jelenni. Kelt Zalavárott, 1902. május 1. Szabó 
"Na, küreluők.

közszemlén van, ahol az érdeklődők megtekint 
hetik.

— Az adózók figyelmébe Az elöljáróság fi 
gyeliriezteti az adófizetőket, hogy a második ne­
gyedévi adó folyó hó 16 ón esedékessé válik.

— Értekezlet a telefon ügyeben. Városunk 
érdekeltjei f. hó B-éti a városházán értekezletet 
tartottak, miként lehetne a telefonra .szükséges 
25 aláírást összehozni. A jelenvoltak meghallgatva 
a vármegyének ez ügyben kiadott határozatát, 
illetékes helyen kérdést intéznek : vájjon a te­
lefonnak a megyén kivül eső használatáért kü­
lön díj fizetendő e? az előfizetőkhöz való beve­
zetés az állam költségén történik-e ? végül a 
községtől 3—6 kiiómétérről jelentkező előfizetők 
saját, költségükön bevezethetik a telefont a vá­
rosi hálózatba. Azután megszerkesztették az alá­
írási ivet,, amelyet a tti karék pénztár népbank, 
Bárdió György dr., Eitner Testvérek, mész- és 
téglagyár, B udié Ferenc dr., DTrnay Kálmán, a 
Rainassettér-cég, Márkus Ignác, Würzburger 
J. cég és a kórház. Minthogy ennyi számú elő­
fizető nem elég, az aláírók kölcsönösen megálla­
podtak abban, hogy helybelinek a telefonhálózat 
használatát meg nem engedik, Ez alkalommal 
felhívjuk városunk illető lakóijait, hogy ha némi 
áldozatba kerül la támogassák a telefon hálózat 
megépítését,'mert tízzel fontos közügyeken kívül 
a jövőben saját éfd ék fik btin id cselekesznek.

- KöszÖnéthyilvánitás Glftzer Sán döfné 
úrnő nagysága Tapolcáról húsz koronát ajándé­
kozóit nagys. Eitner Zsigmond utján a sümegi 
ággok háza szegényeinek. A jószivü úrnőnek 
ez utón is hálás köszönetét mond Németh János 
plébános.

— Vásár és búcsú. A sümegi áldozó! vá­
sárnak gyönyörű májusi nap kedvezett. Sze­
rencse az ilyen esős illőjárásban. Elölte való 
nap ugyanis folyton szakadt az eső s ez bizony 
sok messzevidéki vásárost otthon fogott. Meg is 
látszott ez a népségen. Nagy hézagok voltak ilt- 
ott, ahol máskor sűrűén hullámzott a nép. Az 
állatvásár elég nagy volt. Vagy 3000 darab ál­
latot hajtottak fel. Vételkedv igen jó. Különösen 
az ökrök voltak kapósak. — Másnap, szerdán, 
újból megeredt az eső. Ez. meg a bucsus népet 
tartotta otthon. Áldozó csütörtök reggelén azon­
ban nagyszámú bucsus érkezett s volt kelnie a 
narancsnak, bábnak s mi egymásnak. El is kél 
az. a kis pénz,mag ami kereskedőinknek, iparo 
saluknak, no meg a lacikonyhás asszonyok­
nak is.

— A budapesti kertészeti kiállítás, mint 
tudósítónk értesít, nemcsak a nagyközönség, 
hanem a legelső szaktekintélyek véleményei 
szerint is minden eddigit felülmúl és vetekedik 
bármely világkiállítással. E siker oroszlánrésze

szegfűt,
berek is oduuyil.il kozlak: „Tudtuk, hogy Mauthner 
nagy, de hogy ilyet is tud nyújtani, az már iga­
zán páratlan !“ A zei'ri egész zavarban volt, 
hogy mivel fejezze ki elismerését és megbízta 
az elnökséget, hogy magasztaló hangú levélben 
mondjon köszönetét Mauthuernak, amiért a 
kiállítást öly magas színvonalra emelt».

— Csavargó SinlcaGyula tekenyei illetőségű 
csavargó sokkal jobbnak tartotta a kasza-kapa 
helyett a mások nyakán való tengődést. A muH 
hetekben Sümeget, tisztelte meg becses szemé­
lyiségével. Éjszakánkéit padlásokban, kazalokban 
húzta meg magát, nappal pedig a konyhákban 
vizitelt s a jószivü dézsahölgyek irgalmasságához 
folyamodon, akik azután megosztották vele az 
elemózsiájukat. Folyó hó B én Skállák Mihály 
ikazalébaII óhajtott szállást venni, de Kis János 
rendőrinesler elcsípte s biztosabb éjjeli szállást 
szerzett. Meg is illette, mert a munkanélkülisé­
gűn kivül egyéb munkák is nyomják lelkiismeretót.

— Nevető örökösök Nem rég balt meg B. 
máv. tisztviselő, ki az uLóbbi években úri mó­
don élt és ez az életmód mindenki előtt rejtély 
maradt annál is inkább, mert a csekély nyug­
díjból nem juthatott a költséges élvezőtekre. Az 
örökösök kiváncsién lestek a végrendelet tartal­
mát. De ebben csalódtak. Nem maradt se pénz, 
se értékpapír. Ellenben csakhamar rábukkantak 
a jövedelmi forrásra, mely az elhunytat éveken 
át ellátta pénzzel Kis jegyzőkönyvének egy pár 
oldalán a Török A. és Társa név volt följegyezve 
és a jegyzetek magyarázd része bebizonyította# 
hogy B. rövid egy pár év alatt sok kisebb nye­
reményen kivül négyszer tekintélyes összeget) 
köztük két főnyereményt nyert, Törők A. és Tsa 
cégnél, kinek Teréz-körut 46. Váci-körut 4. Mu- 
zeurri-körnt 11., Erzsóbet-körut 54. és Kerepesi­
ül 32 sz, alatt vaunak a banküzletei. A további 
kutatások alkalmával egy lexikonban egy 3U0.000 
koronáról szóló bankletéti elismervényt, és egy 
oszlálysorsjegyet találtak az örökösök. A vélet­
len úgy hozta magával, hogy ez a sorsjegy is 
nagy összeget nyert Török bankházában. Elkép­
zelhető, hogy az eddig szomorú örökösök arca, 
mint derült, ki a nem várt örökség felfedezése 
folytán.

— Hamis ezüstforintosok. A sümegi áldozó; 
vásár alkalmával többeket becsaptak hamis 
ezüátforiutosokkal. A hamisítvány jól sikerült, 
mégis könnyen felismerhető ólotnszürkós sziliéről, 
kevésbé csengő hangjáról s hibás köziratáról. 
Jó lesz az ezüstforintosokra vigyázni

— Gazdáink figyelmébe A külföldi porosz 
szenet teljes mértékben pótolja a tatai tojás 
szén (brikett) Utalunk a vonatkozó hirdetésre.

— Köhögés ellen a legjobb a Réthy féle pe­
metefű cukorka. Kapható Márkus Salamon lia 
cóguél Sümegen.

SMRCKA FERENCI
géplakatos mester. SÜMEGEN.

Tisztelelettel tudatom a n. ó. közönséggel, hogy Sümegen, a Hamuházi- 
UCCában (Epstein-féle ház)

g-éplalcatoa rrvCűta.el3rt xa.3rlt0tta.XKL.
Elvállalok, minden, e szakmába vágó munkát, a legjutÁnyosa bb árban. 

Göz-cséplögépek, szölöpermetezök, szénkénegzök, répa- és szecskavágók ; vala­
mint varrógépek alapos javítását olcsón eszközlöm; ezenkívül villamos álam­
mal galvanizálok.

A n. é. közönség becses pártfogását kérve, maradtam
kiváló tisztelettel Smrcka Ferencz

géplakatos mester Sümegen.



Sümegen, 1902. május 11.
' X. évfolyam, 19. szám.

SÜMEG ÉS VIDÉKE.

JANKÓ ÁRPÁD
cipészmester,

SÜMEGEN.
-------- _-------------- $xí

Van szerencséin a n. é. közönség 
becses tudomására hozni, hogy a tavaszi 
idényre a legjobb minőségű bőrből, leg­
finomabb kidolgozású és tartós úri-, nől­
és gyermekcipőket készítek a legolcsóbb 
árért, a n. é. közönség teljes megelé­
gedésére.

A n. é. közönség bizalmát és b. 
pártfogását kérve, maradtam

kiváló tisztelettel

JANKÓ ÁRPÁD
cipészmeiter,

19—52. SUmegen.

korona ,,
ESETLEG A LEGNAGYOBB NYEREMÉNY?f

JEGYZÉKE
az 50,000 nyereménynek.

Lepaoohb nyeremény ipirszorencséseíli esetten:
M iOOOjOOO korona
A *y«r«mény»k ríisUtM kaoaatá«. a köretkeiá!

Korona

Acsabrendeki gyógyszertár 
helyiség lakással együtt 1902. 
év július hó 15-től fogva eladó, 
vagy haszonbérbe kiadó. Eziránt 
értekezhetni lehet a sümegi 

gyógyszertárban.
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600000 
400000 
800000 
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90000 
80000 
70000 
60000 
40000 
80000 
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80000 
15000 
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5000 
8000 
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800 
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170 
180 
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80 
40

60,000 "Ä 13.160,000
a melyék 5 hónap alatt huzatnak ki.
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Kiváló szerencse TÖRÖK-nél.
Nagyon sokan szerencsések lettek általunk!

Hat millió koronánál többet nyertek nálunk 
nagyrabeesült vevőink

Az egész világ legesélydusabb sorsjátóka a mi m. 
kir. szab. osztálysorsjátékunk, mely nemsokára újból 
kezdetét veszi.

100)000 sorsjegy 50)000
pénznyereménynyel sorsoltatik ki, tehát az összes sors­
jegyek fele nyer a mellékelt sorsolási jegyzék szerint.

6 hónap alatt összesen tizenhárom millió 160,000 
koronát, egy hatalmas összeget sorsolnak ki. Az egész 
vállalat állami felügyolet alatt áll.

Az I-ső osztály eredeti sorsjegyeinek tervszert! be 
tétjei a következők :

egy nyolcad (’/») frt — 75 vagyis 150 kor.
„ negyed (’/*) „ 150 „ 3— „
, fél ('/,) „ 3— . 6— „
„ egész ('/,) » 6— » [*:7...” „ .

A sorsjegyeket utánvéttel vagy a pénz beküldése ellőne- 
ben küldjük szét. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megren­

deléseket kérünk, azonnal de legkésőbb
folyó év május hó 22-ig

mely napon a húzás kezdetét veszi, bizalommal hozzánk 
küldeni.

W8f§k á. és f árts
BANKHÁZ

Budapest.
Hazánk legnagyobb detail osztálysorsjáték Üzlete.

Főái-mlánh osztályworsjálék oszlályai:
Föüzlet: VI., Teréz-körnt 46/a. Fiokok: l Vaczi- 
körut 4. 2. Muzeum-körut 11. 3. Erzsébet-körut 54.

Pontos reim.

Z 1 d Őrt fl -rt ^a I 2 % 2! í 
s -6 S3 S “ a aj. S .ü.

: Kapható mindenütt-----

Megrldi’vó.

A sümegi Népbank folyó évi május hó 
31-én d. e. 10 órakor saját helyiségében

rendkioüli közgyűlést
tart, melyre a t. c. részvényesek tisztelettel 
meghivatnak.

jJ gyűlés tárgyai:
1. Elhalálozás folytán egy felügyelő bi­

zottsági tag választása.
2 Netáni indítványok tárgyalása, melyek 

az igazgatósághoz f. é. május 25-ig beérkeznek.
9. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesíté­

sére két részvényes kijelölése.
Sümeg, 19U2. májns 8-án.

Jlz igazgatóság.

ICai
A Magyar általános köszénbánya részv.-társaság

Bu.<ä.ap est.

Ajánlja:

Tatai
Klráldl
Sajö-Szent-Péteri
Doroghi
Tokod!
Ebszönyi
Mészpor trágyázáshoz

jó minőségi! szeneit 

rendkívül jutányos áron.

11 Tatai tojás szén (brikett) !!

!! Ebszönyi mész. 1!
A tatai tojás szén (brikett) minőségben vetekedik 
a porosz szénnel és sokkal olcsóbb! "VS

Nyomatott Horvát Gábor könyvnyomdájában, Sümegen.


